

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötárból petisörét 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több... Bélyegdíj: minden bejelentés külön 30 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvide Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 6 ft. Egyes szám — 5 ft.

Egy kis közgazdaság. III. Debreczen, decz. 17.

Az a nézet, melyet legtöbbször tájékozatlanok ajkairól hallani lehet, hogy különösen az életbiztosítás terén Magyarországon üzletet eszközölni nem lehet, vagy csak nagyon nehezen lehet.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

be. A két tanácskozmányra a honvédelmi miniszter képviselőjén kívül a kereskedelmi miniszteriumból Tanfitták a magyarországi hadiparancsnokság részéről zalabéri Horváth János tábornok a néhány kitűnő szakfőúr lon meghíva.

Budapest, december 16. A vétőbírány ügye Ausztriában elérte a válogatást. Az ellenzéki csoportok tudvalevőleg makoval megmaradnak régi határozaiknál.

A fal tövében. Vigjáték I felvonásban. Ez követti: COSCOLETTO. Operette 2 felv. DALNOKY jutalomjátéka. Keszede 7 órakor.

csakugyan roszhiszeműleg történt, a szegény család befizetett díjai odaveszték, az ügynök, az pedig éli világot — a percentszöveget.

Bővebb program a ministerium által kiadott Néptanítók lapja... F. é. 22. számának 494 oldalán található.

BUDAPESTI HIREK. — Farkasok a fővárosban.

A kemény hideg idő annyira felbátorította a farkasokat, hogy nemcsak a falvakban tesznek már látogatást, hanem a főváros külső utcáiban is belátogatnak.

ÚJDONSÁGOK.

A „Kereskedő ifjak önképző egylete” helyiségében f. hó 19-dikén pénteken este 8 órakor Propper N. János ur a keresk. tanoda igazgatója a „világ városok”-ról felolvasást tart.

A debreczeni iparos ifjak önképző és beosztásos egyesületében folyó hó 21-én vasárnap délután öt órakor Dr. Schwarzer Viktor gazdasági inoeti tnr ur a „tűzölő anyagok” fogja tartani második előadását.

A magyar-francia biztosító társaság, melyről mult alkalommal azt írtuk, hogy a „Phoenix” nevű biztosító társasággal egybeolvad, illetékes forrásból vett értesülés szerint nem fog a nevezett társasággal egyesülni.

Tegnap adatott „Fiam nagyon ostoba” című vigjáték, a német termékek legközközösebb fajából. Nélkülöz minden szellemesség; alakjainak szereplése erőteljes. Szép számú közönség nézte a görülőkény meneté előadását.

A mentőleg parancsnoksága értesítette a hatóságot, hogy egy ló idegszínhűdésben pusztult el. A kereskedelmi miniszter értesülvén az esetről, elrendelte, hogy a ló gerince-össontvázat tanulmányozás végett küldjék fel a fővárosi állatgyógyintézetnek.

Zichy Viktor ügye. A compromittált gróf ellen a nemzeti kaszinó választmányához már beadott a kizárási indítvány indokolása. Zichy már válaszolt is az indoklásra, hogy mit, a közönség előtt egyelőre titokban tartják.

Ha a toronyőr részeg, igen sok baj származik belőle. A mult héten egyik kezesméti toronyőr teljesen elásva jutott föl a toronyba, ott azután produktálai akarta erejét, s jámbor kollégáját lejuttatni a földi halandók közé; ez azután nagy nehezen betuszkolta a torony belsejébe és az ajtókat rázárta, de ott se fert el a borbé, neki esett az órának, nem engedte tűni, ettől fogva aztán az óra nem igen jár jól, a mutatók rosszul, de sőt sehogyse mutatnak.

Az asphalt járdákról több helyen néhez vasrudakkal tisztítják az odafagyott hóréteget, nem tekintve arra, hogy ilyenkor többnyire a járda felülete is megsérteik. Jó volna e tekintetben a hatóságnak intézkedni, hogy a járdákról akkor kell tisztítani a havat, midőn az még nem fagyott oda.

Színházi hírek. Nyilvay Irma jutalomjátéka mint értesülnek György Vilmos új nép színműre „Nótás Kata” lesz, melyre már folytak a színházal az előkészületek.

Az iparos tanoncok sehoggy sem akarnak a rendezés szokni; oly éktelen lármát csapnak, midőn az iskolából kijönnek, hogy azon utcában lakókat minden alkalommal rémületbe hozzák. Így tetek tegnap is, minek következtelen lett, hogy a rendőrség közbelépett, s a társaságban legjobban busgózkodó tanoncok közül tíz bekiáltott.

Makróról a „P-Napló” a következők tárgyát közli: A Macos íjesszék mérvű áradása aggodalomba tartja városunkat. A jég Makó alatt, mint egy 700 ölnyi területen megtorlódot. Veszélyben forgunk. A Mikó felett, Apátfalván, egy virágzó nagy magyar községnél magassra töröltek a jég, a tegnapi foku veszélyt jelenti. A vidémi bizottság megalakult. Mogyei és városi hatóságunk kitaró busgalommal teszik a vízintézkedéseket.

Tiszai D. örökösökének könyvnyomdája, (Gyöngyös, Veszely-ház), készit mindenféle nérvjegyeket, újsvi üdvözlőket, bálimeg hívókat stb., a legújnyosabb árakon, gyorsan, s izléses kiállításal.

Vészbizottságok. Pestmegye alispinja folkérte az illető szolgabírákat, hogy a községek beltelekinek védelmére kiváló gondot fordítsanak s biztosítsák a községeket körtöltések által az árvíz veszély ellen; egyuttal a mult tapasztalatok után felhívja őket, hogy a községekben alakítsanak vészbizottságokat, oly érdekes és kipróbált férfiakból, a kik képesek gyorsan végrehajtani a szolgabírák röndeletét. Különös visás ezeket állhatat elő, és ő ezek szemben csak azon általános utasítást adhatják nekik, hogy igyekezzenek szokott erélyekkel a részt elhárítani, annak beálltával pedig enyhíteni a csapást minden eszélserűnek mutatkozó intézkedésekkel. Egyébiránt jelenlést vár tőlük minden intézkedésükről.

Husarak megállapítás b-jelentve 1879 évi decz. 17-től 23-ig következők: 42. kr. Gyarmati Istvánnal vartagot. 2238 sz. a. Nagy Mihálynál osapott. 794 sz. a. Ricz Györgynél osapott. 2599. várad utca 2121. rózsavér osapott. 2599. várad utca 2121. rózsavér osapott. 2599. várad utca 2121. rózsavér osapott.

EGYVELEG.

Uj találmány. Egy német könyvtáros „beszélő képes könyvet” talált föl, melynek minden egyes lapján különböző állat va ábrázolva, s a midőn a gyermek egyes lapokra fordít annak az állatnak hangját hallja, a melynek képe előtte áll.

A köszöntések különböző nemei. A közép-korban a genai igy köszönté barátját: „Santá e guadagno” egészséget és nyereséget kívánok. Ez volt a genai kereskedők jellemző köszöntése. A bigott nápolyi gyakran ekkép köszönt: „Gyarapodj a jámborságban.” A tuludvarias piemonti még most is igy köszönt: „Altaos rabszolgájá!” A spanyolok köszöntési módjában ismét számos keleti formákra találunk. „Voca on Dio, Sonnor,” Isten önel sennor, a valóságos elemet hozott előtérbe; míg az örökös „Vuestre merced,” a mely rendszeren „Usted”-és vonatik össze és annyit tesz mint „Nagyságod”, bizonyoságát a spanyolok büszkeségének s egyzersimud komoly kevésbeszédűségüknek az olaszok bőbeszédűségével szemben. A francziák „comment vous portez vous”-ja jellemzi az egész nemzetet, a mely a külső magatartásra és a formák kellemére sokat ad, a mely inkább szem előtt tartja a „miként”-ot, mint „mi”-t. — Az ő „comment ça va-t-il”-juk és „comment vous trouvez vous”-juk megfelel nálunk a „hogy van?” és „hogy érzi magát?” szólásformáknak. A hollandok „hogyan járt” köszöntési formája teljesen jellemzi azon népet, a mely számtalan tengeren-

teni birtokai következtében hosszú időn keresztül arra volt utalva, hogy csaknem folytonosan uton legyen. A „how do you do?” másrészt rámutat az angolok folytonos terékénységére. A „béké levelek” és „dicsértések” Jézus Krisztus, melyre „mindörökké Amen” jön feleletül, a keletről és az első keresztényektől származik.

Az egész Európában elterjedt szokásos köszöntés a békejelvényként használt fegyvertelen keznyújtásban találhatja eredetét. Ceylon szigetén a keleties kifejezőmódok mellett a következő sajtóságos köszöntés is divatos: „Elmegyek, de ismét vissza jövök.” A kínaiak köszöntése: „Megette ön a rizst?” nem szorul koméntarra. Némely szigetlakók, nem mesze a Philippini szigetektől, főlemelik azoknak lábát, a kikkel találkoznak és megdörzsölik azazl areukat. Ez az ő köszöntési módjuk. Uj Guineában leveleket szórnak az üdvözölt fejére a mi eredetileg mint békejel értelmezethető. A déli szigetek némelyikén az udvariasság netovábbja az, midőn valakinek egy edény hideg vizet öntünk a nyaka közé.

Piaczi árak 1879. december 16-án.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like hecoliter buza, kétszeres, roz, árpa, zab, uj tengeri, köles, köleskása.

Szerkesztői üzenet.

G. M. Budapest. A küldemények folyvást várom, remélem a hét végére megérkeznek. — K. P. R. Patak. Az unalmas téli estéken jó lenne Debreczenre is gondolni. — H. I. Helyben. Ön figyelmeztet, hogy helybeli lapjaink megfogta a mi kacskákat; valóban dezzé sem vették volna. Ha máig megőrték — hit vigye a patvar! — Sz. Géza Páris. A „Maurcia” újságyról olvadjuk a tudósítást.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

FORGÁCH KÁROLY ÉKSZERÉSZ DEBRECZENBEN. Főpiacz, Üzveggy B á r ó J o z s i n c y é háza alatt. Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legujabb divatu ÉKSZERÉIT.

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ, néh. férje elhunytá folytán arany és ékszerész üzletét tovább folytatja, miről ezennel értesíti a t. közönséget. A bécsi világkiállitáson, és a szegedi országos kiállitáson a legmagasabb kitüntetést nyert ékszereimet becses figyelembe ajánlom.

Árjegyzéke a szegi gőzmalom részvénytársaság készítményeinek bizományi raktáron Kats Jakabnál DEBRECZENBEN. Nagyban eladás. Kézpénz fizetés mellett o. é. Kötelezettség nélkül.

! Majdnem ingyen! A bukott „egyesült britania-észét gyárnak” tömegből átvett óriási raktár nagyobb üszegzek kiiktatése miatt és a helyiségek kiirtése végett 75 perccenttel gyári áron alól eladatik.

Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok. Rott Lipót és Testvére üzletében egész éven át megmaradt több mint 500 darab BUHA KELEME MABADÉK mától fogva rendkívül olcsó áron KAPHATÓ.

Uj lisztraktár-megnyitás. Ezennel van szerencsem a n. é. helybeli és vidéki közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint Debreczenben, sas-utca 18. szám alatt Vilmos-féle házban az ungrári m. kir. kinst. uradalom legmálmától átvett liszt bizományi főraktárt m. hó 16-án nyitottam meg, a hol mindennemű legfinomabb minőségű buza és rozsliszt-készítmények, buza és rozskorpa, kő- és darált só, naponta friss, legjobb minőségű élesztő nagyban és kicsinyben a legújnyosabb árakban és legpontosabb, legbeosületebb kiszolgálás mellett kaphatók.

Minden minden ember természetesen szellemes és zunk, ha teled produktát természetellenesen mint a mai zánkban. Nem valószínű, hogy az ilyen jelzők használatával, mes sziv, a retet fogalmát jelent, — csiny” gondolja, hogy sem arányba teivel. Egy bölcsnek állhív — mivel retete volt — nemzet boldogult, bölcs tak. Ó azon jót tett; s megkövetkeztében lebb vive a Am mid jait éljük, s ne háborgass a visszaemlé az ember szibe jut, hogy tett volna mi képen akarták ama mű meg rejlik minden dön sirba szá eszme is, m adott. A csalo örökségül ma teni lelketlen vavévó dolog, át, mint utólag val hangzotta leg Tisza Ká get; s ha az tására csak utód avval a sével belátha totta meg az hogy hazánk gedés gyöke sön a szabad Egy hal bém, mely hozott a hazs zlet is csak tülremlünk, kívül még a volna ellentét érték nemzet gyelmezettve tetése elköve Főllebb elmált szomo el szemeknk A „DEBB Napo — Az ig szarral. A fran kell hatalmazs aéra, hogy leg nyerkük. Ha ó gát, a nehézsé esethen, gróf e millió vesztés millió; gondol — Hat — tönkre ten — Anán széljen a csasz ur, — értesite — A gr zol, s tudoma sanak a dolgo — Az ne jos Napoleon kozott. A háro lggal foglalk teségt. — Hat pentier kiadat